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令和７年度第１２回教育委員会定例会 会議録 

 

 

◇ 開催年月日 令和８年３月２３日（月）  １６時１７分開会 

１７時１５分閉会 

 

◇ 開催の場所 女性第一・第二研修室 

 

 

◇ 出席者  

教育長        原之園 哲哉 

委員         津曲 貞利 

委員         岡本 尚也 

委員         福元 佑子 

 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     小村 真二     教育部長     鶴田 紋太郎 

    教育ＤＸ担当部長  木田 博     学校整備推進担当部長  岩坪 秀樹 

総務課長     藤﨑 圭規    桜島学校教育担当課長  德田 清信 

施設課主幹    寳德 裕介    文化財課長    有村 久美子 

美術館副館長   谷口 雄三    図書館副館長   小城 裕子 

学務課長     山元 卓也    学校教育課長   竹下 直大 

学 校 I C T 推 進 ｾ ﾝ ﾀ ｰ所 長  池田 伸一    保健体育課長   山口  伸一 

児童生徒支援課長  吉元 利裕    生涯学習課長   中村 一成 

少年自然の家所長  唐仁原 宏樹   中央学校給食センター所長  濱田 有希 

 

◇ 書記 

    総務課主幹    圓若 正行    総務課専門員   田島 里美     
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◇ 議事日程 

１ 開 会 

２ 会議成立の宣言 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会議の公開等について 

５ 議案審査順 

公開 

定第９２号議案 鹿児島市教育委員会組織及び事務分掌等に関する規則一部改正の

件 

定第９３号議案 鹿児島市教育委員会教育長事務決裁規定一部改正の件 

定第９４号議案 鹿児島市教育委員会公印規定一部改正の件 

定第９５号議案 鹿児島市教育委員会教育長の権限に属する事務の一部を学校長に

委任する規定一部改正の件 

定第９６号議案 鹿児島市教育委員会職員の条件付採用期間における勤務評定に関

する規定一部改正の件 

定第９７号議案 鹿児島市教育委員会文書取扱規定一部改正の件 

定第９８号議案 義務教育学校の設置に伴う関係規則の整備に関する規則制定の件 

定第９９号議案 鹿児島市立幼稚園園則一部改正の件 

報告事項(2)   前之浜・生見校区からの「学校統合に関する要望書」の提出につ

いて 

報告事項(3)   桜島学校の開校及び新校舎建築工事の進捗状況について 

報告事項(4)   令和７年度鹿児島学力・学習状況調査の結果について 

報告事項(5)   市議会関係の審議等について 

  非公開 

定第９１号議案 鹿児島市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実

施計画に関する件 

報告事項(1)   鹿児島市の教育に関するアンケート調査結果について 

定第９０号議案 鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免の件 

６ その他 

７ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

 

 

１ 開会 

教育長  ただいまから、令和７年度第１２回教育委員会定例会を開会します。 

 

２ 会議成立の宣言 

教育長  議事に入ります。本日は、全員出席しており、定足数に達していますので、

会議は成立しております。本日の議事日程は、資料の２ページをご覧ください。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の会議録署名は、津曲委員と岡本委員にお願いいたします。 

 

４ 会議の公開等について 

教育長  次に、会議の非公開についてですが、本日審議する１０の議案及び５つの報

告事項のうち、定第９１号議案及び報告事項（１）は、意思形成過程の案件の

ため、非公開とし、定第９０号議案は、職員の人事異動に関するもののため、

非公開で傍聴を禁止し関係部課長のみの出席とする取り扱いとしたいと思い

ますが、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱います。それでは、公開案件からご審

議いただき、後ほど非公開案件の審議をお願いします。傍聴について、委員の

皆さんにお諮りします。事務局に確認しますが、本日、傍聴を希望される方は

いますか。 

事務局（企画調整係長） 傍聴を希望される方はいらっしゃいません。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

５ 定第９２号議案 鹿児島市教育委員会組織及び事務分掌等に関する規則一部改正の

件 

定第９３号議案 鹿児島市教育委員会教育長事務決裁規定一部改正の件 

 定第９４号議案 鹿児島市教育委員会公印規則一部改正の件 

定第９５号議案 鹿児島市教育委員会教育長の権限に属する事務の一部を学校長に

委任する規定一部改正の件 

定第９６号議案 鹿児島市教育委員会職員の条件付採用期間における勤務評定に関

する規程一部改正の件 

定第９７号議案 鹿児島市教育委員会文書取扱規程一部改正の件 

定第９８号議案 義務教育学校の設置に伴う関係規則の整備に関する規則制定の件 

承 認 
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教育長  それでは、定第９２号から９８号議案については、規則の改正についての議

案になり、主な改正概要が重複しますので、一括して総務課長から説明をお願

いします。 

事務局（総務課長） 議案綴りは３ページからお願いします。定第９２号議案から定第

９８号議案については、令和８年４月１日の組織機構の整備及び義務教育学校

の設置に関連することから、一括してご説明します。前回の定例会において、

関係条例の一部改正の中で、ご説明しましたが、令和８年度の組織整備におけ

る学校整備室の廃止、学校整備推進課の設置、学校教育担当課長の配置に伴い、

必要な事務分掌等を定め、また義務教育学校の設置に伴う関係規則等について

必要な改正を行うほか、電子文書の取扱いについて規定を改めるものです。具

体的な改正内容及び新旧対照表は３ページから３６ページのとおりですので、

お目通しをお願いします。説明は以上です。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質問等はございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長  なければ、定第９２号から９８号議案につきましては、原案どおりとするこ

とでご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議ございませんので、本件は原案どおりとします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第９９号議案 鹿児島市立幼稚園園則一部改正件 

原案可決 

 

教育長  続きまして、定第９９号議案について学校教育課長、説明をお願いします。 

事務局（学校教育課長） 議案つづりの３７ページをお開きください。定第９９号議案、

鹿児島市立幼稚園園則の一部改正の件について、ご説明申し上げます。３８ペ

ージをご覧ください。施行日は、公布の日です。改正理由は、桜峰幼稚園の廃

止に伴い、３９ページに掲載しています別表中、鹿児島市立桜峰幼稚園１０５

人の削除を行うものです。以上で説明を終わります。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質問等はございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長  なければ、定第９９号議案については、原案どおりとすることでご異議ござ

いませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議ございませんので、本件は原案どおりとします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 
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報告事項(2) 前之浜・生見校区からの「学校統合に関する要望書」の提出について 

 

教育長  次に、報告事項（２）について学校整備推進担当部長、説明をお願いいたし

ます。 

事務局（学校整備推進担当部長） 議案つづり４０ページをお開きください。報告事項

関係資料（２）前之浜・生見校区からの「学校統合に関する要望書」の提出に

ついてご説明申し上げます。本件は、前之浜小学校、生見小学校についてそれ

ぞれまちづくり協議会とＰＴＡの連名で喜入小学校への統合に関する要望書

が教育長に提出されましたことからこれをご報告するものです。要望書の概要

ですが、要望書については別紙のとおり添付しておりますが、両校とも令和９

年４月からの喜入小学校への統合、スクールバスの運行、学校跡地についての

活用なども要望されているところです。３の経緯ですが、前之浜小、生見小と

も複式学級の過小規模校であることから学校整備室からＰＴＡ、まちづくり協

議会などに対し、意見交換を繰り返してきました。その中で、保護者や地域よ

り、子どもたちのよりよい教育環境づくりのためには喜入小学校との統合が望

ましいとの意見が高まり３月１３日に要望書が提出されたものです。４の今後

の対応ですが、令和９年４月の学校統合へ向けて関係各課、前之浜、生見、喜

入小学校の３校と協議しながら検討して準備を進めてまいりたいと考えてお

ります。説明は以上です。 

教育長  いまの説明について、何かご質問等はございませんか。 

委員   元々教育委員会としては統廃合という議論は、ここの地域、この学校にはあ

ったのでしょうか。 

事務局（学校整備推進担当部長） ここは過小規模校ということで、まず学校に現在の

状況を説明しに行き、今後計画が進むにつれてなかなか厳しい状況であるとい

うことと、建物も古いので、という事情を説明したところです。元々ＰＴＡの

方からはもう厳しいという話があったということは聞いてはいました。できれ

ば喜入小学校にいきたいという声があったり、実際に喜入小へ通っているお子

さんもいらっしゃいます。ただ地域の方はまだ学校を残したいということでＰ

ＴＡと一緒に協議を進めていき、子どもたちのために、ということで現在に至

ったところです。 

委員   行政側から統合の話をもっていって揉めたりすることがあると思いますが、

逆にこういう要望が上がってくるのであれば、計画をもっと先に進めておくべ

きだったのではと思いますが。 

事務局（学校整備推進担当部長） 経過については、令和８年度に外部検討委員会を作

って市全体をどうするかという基本計画をつくっていかなければいけないと

思っているところですが、それに先立ちまして、こういう計画も今考えている

ということを小さな学校に説明に行ったところ、それなら早めにした方がいい

んじゃないかということになりました。特に生見小は、全校生徒が１３人です

が５年生が７人いるということで、その子たちが卒業すると一けたになってし
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まうので、その子たちが卒業するタイミングで喜入小と一緒になりたいという

ことです。それと要望の中で中学生もスクールバスに乗せてほしいという意見

もあり、そこまで要望が通るのであればみんな一緒に通いたいという要望です。 

委員   こういった統廃合がこれからどんどん加速してくると思うので、この例から

統合する前から統合した後に何が起こったのか、どんないいことがあったのか

を追跡調査することによって、これから統廃合を控えている地域にとって安心

材料ができると思います。もしくはこちらが準備するべきこともあると思うの

で、１つ１つの事案を次に繋げていただければと思うところでした。 

教育長  ほかによろしいでしょうか。 

委員   このようなことはこれからもあると思いますが、一方で、要望書の内容から

すると財政的にもかなり厳しい内容が多いですよね。これからの協議が難しい

と思います。桜島は、いい形で１つになりましたが、全てが桜島みたいにうま

くいくわけではないと思いますし、今回もコスト的に厳しいと思いますが、１

年以内ということですから半年とかそういうところで考えていかれるんでし

ょうね。これは新しい学校を作るということではないとは思いますが、ぜひ次

からの案件の道筋となるようにお願いしたいと思います。 

事務局（学校整備推進担当部長） まず、生見小と前之浜小については、喜入小に編入

という形になるので、学年もバラバラなのもあり、喜入小学校のクラスが増え

るかどうかというのも微妙な感じなところです。どちらかというと何人か一緒

に転校するというようなイメージと思っているところです。授業対応について

も、複式学級のところもありますので、小学校同士で調整をしてもらって、喜

入小とも打ち合わせをして進めていきたいと思っているところです。 

教育長  跡地はどうですか。 

事務局（学校整備推進担当部長） 今、校庭や体育館を地域の集まりで使わせてほしい

という話が出ています。そこの整備をどうするかを検討していく必要がありま

す。校舎自体には要望はありませんが、体育館と校庭は地域が集まるのに使う

場所なので、そこを無くさないでほしいという要望がどちらからも出ています。

そこを検討して補正予算などで整備するのかどうかを考えていかなければい

けないと思っております。 

委員   スクールバスを出す時はお金の問題もあると思いますが、放課後の過ごし方

や学童の面ですね。学校が終わってすぐにバスに乗ってくるのであれば、困る

親も出てきますよね。そうなった時にスクールバス何便出すのかなど、学童な

ど放課後の過ごし方や親の対応も含めて検討をお願いします。 

事務局（学校整備推進担当部長） 児童クラブについては、喜入小の児童クラブを使う

のではなくて、前之浜小は前之浜保育園が児童クラブをやっていて、そこをそ

のまま使いたいということです。生見小は、校区公民館に児童クラブを移して

そこでやってほしいという意見が出てます。なので授業が終わったらスクール

バスでそのまま児童クラブに行くという形を考えているところです。 

委員   包括的に記録に残していただけるといいと思います。 

教育長  統廃合については、非常に課題がありますし、跡地の管理もありますので、
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そのあたり慎重に審議していきたいと思います。ほかよろしいですか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

  

 報告事項(3) 桜島学校の開校及び新校舎建築工事の進捗状況について 

 

教育長  次に、報告事項（３）について桜島学校教育担当課長、説明をお願いします。 

事務局（桜島学校教育担当課長） 議案つづりの４７ページをお開きください。報告事

項関係資料３、桜島学校の開校及び新校舎建築工事の進捗状況について、ご説

明申し上げます。１開校する桜島学校の状況です。桜島地域の３中５小、計８

校を統合し、本市初の義務教育学校として令和８年度は桜島中校舎に設置する

ものです。（１）設置日・開校式等です。名称は『鹿児島市立桜島学校』、令和

８年４月１日水曜日に設置され、始業式を８日（水）、開校式を入学式に引続き

９日（木）に実施いたします。（２）児童生徒数は、前期課程１００名、後期課

程６０名、合計１６０名の予定となっております。１年生から９年生までは各

学年１学級の計９学級、また特別支援学級については前期課程２クラス、後期

課程２クラスそれぞれ設置の予定となっております。（３）スクールバスの運行

状況です。本市初の運行となります。民間貸切バス業者への委託となり、利用

見込みは１１５名です。桜島学校から黒神方面へのルートと、古里方面へのル

ートの２ルートで、登校時１便、下校時３便を運航する予定です。次に、２新

校舎建築工事の状況をご覧ください。昨年５月に着工し、現在の状況としては、

下の写真・図のとおり７棟とも着手済みとなり、工事は順調に進んでいるとこ

ろです。工事完了は、令和９年の２月を予定しており、３月１９日に竣工式、

新校舎の供用開始は４月を予定しております。以上で説明を終わります。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質問等はございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

報告事項(4) 令和７年度鹿児島学力・学習状況調査の結果について 

 

教育長  続きまして、報告事項（４）について学校教育課長、説明をお願いします。 

事務局（学校教育課長） ４８ページをご覧ください。報告事項（４）をご覧ください。

令和７年度鹿児島学力･学習状況調査の結果について、報告いたします。 本調

査は、県教育委員会が１月に県内全ての公立小・中学校に実施した調査であり、

昨年度に引き続きタブレット等を用いて回答する調査でした。１の(１)の趣旨

にありますように、コンピュータでのテストによる情報活用能力の育成ととも
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に、児童生徒の学力や学習状況について調査し、指導方法の工夫・改善、学力

の定着や向上を目的としております。対象については、小学校５年生及び中学

校１・２年生です。調査の内容、実施日は、(３)、（４）のとおりです。それで

は、２の調査の結果について説明します。（１）学力検査における各教科の平均

正答率をお示ししております。教科・学年ごとに、知識・技能、思考・判断・

表現、全体に分け、市の平均正答率と県との差を示しております。（２）の学力

検査の概要としましては、小・中学校とも、網掛けをしている全ての教科につ

いて、県平均をやや上回っているものの、その差もわずかであり、特に中１の

国語の知識・技能においては、県を下回る結果となってしまいました。小中学

校の学びの進め方のギャップを埋めるため、今後一層小中連携を深めるととも

に、鉛筆できちっと文章を書く、あるいは漢字を書かせるなど「知識・技能」

の確実な定着を図り、デジタルとアナログのバランスのとれた授業改善を進め

ていく必要があると考えているところです。（３）は、学習状況調査の概要です。

①の「主体的な学び」や⑥の「学びに向かう力」に関しては、強く「当てはま

る」と回答した児童生徒の割合が、全学年で昨年度より増加しております。②

の「自己肯定感」についても、全学年で県を上回る結果となっており、子ども

の意識の高まりがここ最近３年間通してやってきた非認知能力向上プロジェ

クトから子どもたちの高まりが感じられるところです。さらにア、イとありま

すが、イのその他からわかることも黒の枠線の中に書いてありますが、児童生

徒は、自分たちで考え、話し合う授業とか自分たちで課題を調べ、解決に向け

て努力する学習に特にやりがいを多く感じていることが確認されました。これ

らを踏まえながら、自ら問いを立ててそれを深く追求するプロセスを通して主

体的な学びへと消化させる教育活動、そのような授業改善につなげてまいりた

いと考えているところです。今後の取組としましては、成果が見られた学校の

取組事例の収集を行い、その事例を全学校へ配布したいと考えております。ま

た、過去３年間課題が改善されていない学校については、訪問による指導を行

い、その課題等を共有してきました。今後は、分析を基に報告書を作成し、管

理職研修会等で指導を行うとともに、デジタルドリルや生成 AI を効果的に活

用した授業を推進するなど、各学校の指導方法の改善、学力向上につながるよ

うさらに取り組んでまいりたいと考えております。以上です。 

教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等はございませんか。 

委員   学習状況調査の⑥が、この１年間でものすごく上がっていますが、調査の方

法が変わったということはありませんか。１１％も上がってますよね。 

事務局（学校教育課長） 調査の方法自体は変わっていませんが、調査の母体、学年が

違うということですね。 

委員   １学年でこんなに違うというのが。中１でも中２でも小５でもすごく上がっ

ているのですこし驚きましたね。家庭学習を自分で計画立てて勉強しているか

とか、すごいことだと思います。 

事務局（学校教育課長） 家庭学習については、県とも連携を図りながらどうしたら宿

題や家庭学習が充実するかという取組もしており、学校全体から事例を収集し
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て県の方で冊子等を作っていただき、取り組んでいるところです。 

委員   英語も力を入れていますが、理数系の教育の重要度が非常に増していると思

います。玉龍など市立高校は数が少ないので、逆にそれをシンボリックに何か

できればと思います。理数系への興味関心の高まりを仕掛けられればと個人的

に思っています。 

事務局（学校教育課長） これもまだ案の段階ですが、学校図書館司書と連携を取りな

がら、おもしろい理数系の本をリストアップしておすすめの本として紹介した

ら理数関係への取り組みや接しやすさなども増えてくるのではないかと考え

ております。来年度はさらに読書を通して理数系の力を高めることも考えてい

るところです。 

教育長  ほかにございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

報告事項(5) 市議会関係の審議等について 

 

教育長  次に、報告事項（５）について管理部長、説明をお願いします。 

事務局（管理部長） 議案つづりの５０ページをご覧ください。市議会本会議が３月 

    １９日まで行われたところです。特に８年度の予算関係について、多くの質疑

が交わされ、今回も教育長の答弁が市全体で一番数多かったのではないかと思

っております。特徴としては、市全体的に物価高騰の中での市民の皆様方への

負担増というのが非常にあり、敬老パスや福祉関係の手当、教育関係ですと就

学援助の基準の引き下げや学校配当金の１４パーセント減などが非常に大き

くクローズアップされ、立憲社民や共産党を中心にかなり反対意見や質疑が交

わされたところでした。最終的には、対前年比で申し上げますと教育費は 

    １３２％、６２億の増ということで市長に締めの答弁をしていただいたところ

ですが、これは桜島学校の約４１億円の建設費や校務ＤＸの９億円というハー

ド面で学校に寄与した増額であったと思います。その反面一番足元の配当金が

削られているのではないかといったところが非常に私どもも教育長もつらい

答弁だったかと思いますが、無事にご理解いただいたところですので、今後も

丁寧に教育行政の姿を議会に伝えていきたいと考えているところです。 

教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等はございませんか。１年間にだ

いたい 600 問くらい質問があって、今回 190 問くらいでした。教育に対する関

心が非常に高いと思います。その中でも学校教育課が一番多かったということ

で、やはり議会、市民の皆さんの関心は学校教育に対する思いというものがあ

ると前向きに受け止めていきたいと思います。 

（なしの声あり） 
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～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

   

定第９１号議案 鹿児島市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実

施計画に関する件 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

原案可決 

 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

報告事項(1) 鹿児島市の教育に関するアンケート調査結果について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第９０号議案 鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免の件 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

原案可決 

 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

６ その他 

教育長  次回の日程についてご連絡します。次回は、４月２３日（木）１６時００分

から、女性第一・第二研修室で定例会開催を予定しています。以上です。 

 

７ 閉会 

教育長  以上をもちまして、本日の定例会を終了します。 

 

【以上】 


